

# ЗНАМЯ

1988  
Пятница, 21 октября  
№ 202 (8542)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ◎ НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Близится 71-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы предприятий и учреждений стремятся подойти к знаменательной дате с хорошими трудовыми результатами.

Для работников авторемонтного завода годовщина Октября по времени практически совпадает с профессиональным праздником — Днем автомобилиста.

— Приняли напряженные обязательства, — сказал главный инженер завода Александр Афанасьевич Дедев. — Намечили план 10 месяцев по реализации готовой продукции перевыполнить на одну тысячу рублей. Для нас это много. На полпроцента к плану думаем повысить и производительность труда. Добавим, что план трех

## К НОВОМУ ПРОФИЛЮ

кварталов заводчане перевыполнили.

На заводе есть коллективы, за которыми устремляются остальные. Скажем, бригада Александра Ивановича Карташова не раз выходила победительницей социалистического соревнования самого различного ранга. И теперь

этот слаженный коллектив идет в числе первых. Бригада ремонтирует передние и задние мосты, коробки передач автомобилей горьковского завода. И качество ремонта всегда соответствует стандарту.

Хорошо трудится и бригада, которой руководит ветеран завода Вячеслав Иванович Мальцев. Она собирает и ремонтирует двигатели. И тоже без рекламаций.

С будущего года завод будет перепрофилирован на изготовление нестандартного оборудования для автопредприятий области, гаражного оборудования, на изготовление полуприцепов. Сейчас ведется в этом плане подготовительная работа.

— Рассчитываем и с новыми задачами справляться уверенно, — заключил А. А. Дедев. **О. ЗАРУБИН.**

Много делают работники тепловых и инженерных сетей города для своевременного ремонта вышедших из строя теплотрасс, для замены трубопроводов, срок эксплуатации которых давно истек. Но вот беда, делается это не всегда оперативно и почему-то без последующего асфальтового покрытия.

Чтобы не быть голословным, приведу такие факты. Квартал 94 изрыт при работах по тепловым сетям вдоль и поперек, а асфальт на пешеходных дорожках и площадках нигде не восстановлен.

## СИГНАЛ ТРЕВОГИ

## СЛОМАТЬ-ТО ЛЕГКО...

Теплотрасса между домами 2 и 103 с заменой трубопроводов была сделана за две недели, а между домами 4 и 5 ремонт продолжался более месяца.

В течение года ЖЭКом-8 ЖКУ нефтехимиков велась переписка с организациями по асфальтовому покрытию.

В мае 1987 и 1988 годов работниками ПУВКХ велась замена трубопровода по улице Ольги Потаповой и канализации по улице Ворошилова. Нарушено асфальтовое покрытие...

Как работник объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», я наглядно убедился, что можно ремонтировать теплотрассы, не оставляя после себя ухабы и ямы. Например, в недельный срок была заменена теплотрасса против здания ЛОУТ, разрытая дорога засыпана песком, гравием.

То же самое сделано было и напротив столовой № 13. Так почему же руководству тепловых сетей не перенять опыт?

Много говорим об экологии, но ведь уничтожение зеленой растительности, разрушенный асфальт после ремонтных работ, ямы и ухабы на дорогах — разве это не нарушение экологического режима в городе?

**П. ПРИМЕНКО,**  
председатель совета общест-  
венности 94-го квартала.

**НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ** (Татарская АССР). Миллионный грузовой сошел с главного конвейера Камского объединения по производству большегрузных автомобилей. Столько машин выпущено со дня пуска предприятия за двенадцать с половиной лет. «Миллионник» вручен победителю Всесоюзного конкурса водителей «КамАЗов» Ю. Панину с Барнаульского автопредприятия номер шесть.

**ОДЕССА.** Полностью «сediaют» нефтяные разливы на поверхности воды бактерии, открытые в морской среде учеными-биологами Одесского университета. Достаточно поселить их колонии в загрязненную зону, и они быстро возвратят воде чистоту. Эффект объясняется способностью бактерий разрушать углеводороды масел, горючих материалов. Нефть оказалась для них лучшей средой обитания. Быстро размножаясь, они одновременно обезвреживают загрязненные места. Микроорганизмы одинаково хорошо очищают цистерны, замасленные участки земли, заводскую территорию.



**КРАСНОЯРСК.** Земледельцы края завершили уборку зерновых на площади более двух миллионов гектаров. Одновременно с окончанием жатвы полностью завершена засыпка семян для будущего урожая. Минувший сезон еще раз показал преимущества аралды. Став полновластными хозяевами почти на четверти всех полей, звенья, работавшие по новому методу, сумели вырастить урожай на три-четыре центнера выше, чем другие коллективы.

**КОКАНД** (Ферганская область). Первая партия медицинских сорбентов из абрикосовых и персиковых косточек получена на здешнем масложиркомбинате. Новая технология производства этих веществ, необходимых при лечении многих заболеваний, разработана учеными Института общей неорганической химии Академии наук УССР и специалистами предприятия. По отзывам медиков, сорбент из фруктовых косточек более эффективен, чем из синтетических веществ, который до сих пор изготавливали во всем мире.

**СЕВЕРОДВИНСК** (Архангельская область). Необычный выставочный зал, принадлежащий кооперативу с красивым названием «Мир увлечений», открылся в этом городе у Белого моря. Кооператоры реконструировали два подвальных помещения, со вкусом оформили интерьер. Первой здесь развернута звонкоговорящая экспозиция живой природы — декоративных и певчих птиц. В зале планируется проведение выставок художников, мастеров-умельцев, коллекционеров.



**Машинист Галина Егоровна Нагущ** — одна из уважаемых людей в цехе 39-45 завода гидрорования.

Авторитет ее основывается прежде всего на умении работать. Товарищи по работе не-сколько раз подряд набирали ее секретарем товарищеского суда и зам. председателя совета трудового коллектива цеха.

На снимке: Г. Е. Нагущ.  
Фото И. АМОСОВА.

## ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ

Мы, участники городской конференции по дошкольному воспитанию города Ангарска, проходившей 12—14 октября 1988 года, ставим сегодня на повестку дня вопрос охраны жизни и здоровья детей-дошкольников и снижения заболеваемости детей в нашем городе. С большой тревогой наблюдаем ухудшение экологической обстановки, которая крайне неблагоприятно сказывается на здоровье детей, и сегодня обращаемся к работникам горисполкома, партийным руководителям города, ко всем, кому дорого здоровье подрастающего поколения нашего города, — принять все меры к ужесточению контроля за работой тех предприятий, производство которых неблагоприятно сказывается на экологической обстановке (АНОС, ЗБВК, АЦГК, ТЭЦ и др.).

Периодическую печать просим более принци-

пиально давать оценку загрязнению воздушной среды нашего города и информировать общественность о принятых мерах к нарушителям технологического процесса, не контролирующим выбросом химически вредных веществ во внешнюю среду.

Мы, делегаты конференции, присоединяемся к тем организациям и городскому Совету народных депутатов, которые высказались против строительства комплекса «Парекс», ибо понимаем, что еще одно предприятие химической промышленности будет дополнительным отрицательным фактором воздействия на здоровье будущего поколения, и надеемся на поддержку других общественных организаций в этом важном деле.

## АНОНС НОВОЙ РУБРИКИ:

## „АНГАРСК—XXIII партконференция“

В партийных организациях города продолжается отчетно-выборная кампания. В ее ходе ломаются многие стереотипы подготовки и проведения партийных собраний. На них стало больше гласности и демократизма. Появилось немало хороших форм изучения общественного мнения в оценке работы партийных комитетов, партбюро, секретарей парторганизаций.

Впереди завершающий этап отчетов и выборов — XXIII городская партконференция. Готовясь к ней, ГК КПСС с помощью коммунистов города хочет проанализировать положительный опыт партийной работы, принципиально от- аль недо-

статки и добиться их устранения, определить пути дальнейшего улучшения своей деятельности.

С этой целью редакция нашей газеты вводит новую рубрику: «Ангарск — XXIII партконференция». Под этой рубрикой будет также продолжена публикация ответов на анкету «Знамени коммунизма», № 174. Сегодня читайте на 2-й странице очередную подборку.

**ГОРКОМ ПАРТИИ СОВМЕСТНО С РЕДАКЦИЕЙ** приглашает всех коммунистов города, а также беспартийных ответить на следующие вопросы:

◎ На каких направлениях рабо-

ты, по вашему мнению, горком партии должен прежде всего сосредоточить свои усилия в предстоящие 2—3 года, чтобы выполнить решения XXVII съезда КПСС?

◎ Какие пути представляются вам наиболее перспективными для решения этих вопросов?

◎ Что следовало бы предпринять партийным органам города, чтобы включить в решение задач перестройки широкие массы трудящихся?

Ваши предложения направляйте по адресу: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43, редакция газеты «Знамя коммунизма» (к партконференции).

### АНКЕТА «ЗНАМЕНИ КОММУНИЗМА»

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию, дорогие читатели, подборку ответов на анкету нашей газеты. Напоминаем вопросы:

1. В чем видите вы положительные перемены в вашем трудовом коллективе, в нашем городе, в обществе?
2. Что, на ваш взгляд, тормозит осуществление перестройки?
3. Какой вы представляете сегодня позицию коммуниста?

1. Стою на партийном учете в тресте жилищного хозяйства, в ЖЭУ-4, и не вижу положительных перемен.

2. Плохо работает руководящее звено. Действуют в основном по старинке. Надо освободить каждого руководителя, который не уделяет

внимания советам трудовых коллективов, не прислушивается к их мнению.

3. Быть примером во всем и всегда!

В. ШЕВЦОВ,  
член КПСС с 1966 года.

1. Перемен в обществе и в нашем коллективе пока не произошло. Так же проходят партсобрания. Они никому не нужны, так как никаких ощутимых результатов не дают. Пустая трата времени.

2. Мешают перестройке те коммунисты, кото-

рые были в период застоя и сейчас руководят горкома и райкома. Ими должны руководить люди, выбранные народом, а не партией.

3. За 30 лет жизни редко встречал настоящих коммунистов, много жуликов и воров в партии.

А. ХОМЯКОВ.

## АНГАРСК: XXIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

# ИДУ НА КОНФЛИКТ

ОДНОЙ из положительных перемен в жизни нашей цеховой парторганизации считают выборы по принципу широкой демократии и гласности.

Парторганизация опытного производства, секретарем которой я до недавнего времени являлась, небольшая: 25 членов КПСС и кандидат. Объединяет она коммунистов трех цехов: механического сборочно-монтажного и ремонтно-механического. Есть у нас четыре партгруппы.

После отчетно-выборных собраний партгруппы остались те же. Работают, как и прежде, нормально.

И партбюро у нас не слабое. Вопросы берем для решения нужные. Но трудно все продвигается. То ли специфика сказывается, то ли занятость — мы ведь все на рабочих местах.

Хотя вроде полегче стало, как гласность да демократия в гору пошли. Стали вывешивать для общего обозрения решения партбюро. Люди знают, чем мы занимаемся, и реагируют, где-то одобряют, от того приятнее работается, где-то подскажут, как поступить.

В общем, думали мы, как работу парторганизации оживить. Сначала хотели оставить одни партгруппы, а цеховую парторганизацию упразднить.

Потом подумали, что лучше не станет.

Решили пойти другим путем — обновить и омолодить состав партбюро. Да и секретаря избрать помоложе. У меня хоть жизненный опыт большой, да знаний и грамоты не хватает.

Так и вышли на совет с коллективом. Недели за две до цехового отчетно-выборного собрания распространили анкету, в которой предложили выдвигать кандидатуры в партбюро. Эту идею подал нам Валерий Петрович Чекмарев, зам. секретаря партбюро ОКБА.

Идея понравилась. Образовали счетную комиссию, на заседании партбюро утвердили ее. Эти товарищи и занялись анкетами, а потом на собрании доложили, что к чему.

Сами удивились: не ожидали, что такой проявят интерес к анкете. Картина прояснилась четко. Из предложенных семи кандидатур четверо было из прежнего состава партбюро. Значит, они делом доказали, что доверие им не зря было оказано.

Партбюро избрали из пяти

человек. Это Виктор Евгеньевич Драчко — начальник цеха 16, Николай Владимирович Галинов — бригадир на участке чувствительных элементов в цехе № 26, Владимир Степанович Ковалевский — слесарь-ремонтник с ремонтно-механического участка (недавно он скоропостижно скончался, это для всех нас большая утрата), избрали членом партбюро и меня.

А секретарем парторганизации стал Николай Егорович Шейко — мастер на участке печатных плат цеха 26.

Он закончил техникум. Был бригадиром у радиомонтажников. Условия труда на участке тяжелые, трудно дается план. И Николай Егорович, если надо, не считается со временем, чтобы задание было выполнено. К общественным нагрузкам относится ответственно: был заместителем председателя цехкома участка, несколько лет является членом партбюро ОКБА.

Верим, что работа нашей цеховой парторганизации с приходом нового вожака станет боевее.

У МЕНЯ возраст такой, что жизнь повидала. Могу сравнить и о чем-то судить. С политикой нынешней согласна, хоть и трудно сейчас жить. Но если надо потерпеть — значит надо: не об одном годе речь идет. А народ, хоть в основном он за перестройку, убедить трудно, раз продуктов нехватка и очереди в магазинах...

Мне кажется: в том, что перестройка тормозится, рабочего винить нельзя. Простому человеку она ближе, мы принимаем ее, переживаем.

Ко мне, например, подойдет начальник цеха, попросит: «Останься вечеровать. На 2 дня не укладываемся в график». Как я могу не остаться? Понимаю: в цехе всего 3 фрезеровщика (а надо человек 7), и то один в отпуске. И другие откликаются.

Или возьмите токарный участок. Оборудование старое, больше 25 лет служит. Работать тяжело. А участок среди первых в соревновании по городу, по министерству бывает. Люди стараются, а особая заслуга мастера Ольги Яков-

лвы Ефимовой — она хоть на пенсии, а еще трудится.

Думаю: дело тормозится потому, что руководители нерасторопные, не торопятся стиль работы менять. У нас в ОКБА не вижу перестройки. Планирование как было слабое, так и осталось. Эти постоянные вечеровки да выходы в субботу на всех действуют. Еще и работа сложная. Не каждый может ее быстро освоить. И люди к нам идут неохотно.

Работаю в ОКБА 17 лет, и все время такая петрушка. И директор, и его заместитель объясняют положение общими фразами: мол, госзаказ 100 процентов и прочее. Но сколько так может длиться? Начальство меняется, а на производстве все остается по-прежнему. Вот это и есть помеха перестройке, на мой взгляд.

КОММУНИСТ должен быть принципиальным во всем и до конца. Если прав — отстаивать свое мнение всеми силами. И у нас такие коммунисты есть. Я бы назвала тех же Драчко, Галинова, Шейко. Таким был Ковалевский.

И сама я занимаю такую же позицию, хотя достаётся.

Если надо, иду на конфликт, лишь бы делу была польза.

С. НИКИТИНА,  
фрезеровщица ОКБА.



### ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА

Пятнадцать лет работает на ТЭЦ-9 ямальник планового отдела Лариса Ивановна Кузнецова. За эти годы она стала высококлассным специалистом своего дела, уважаемым человеком в коллективе станции.

Кузнецову коммунисты станции неоднократно избирали заместителем секретаря парторганизации.

На снимке: Л. И. Кузнецова.

Фото И. АМОСОВА.

## Нас водила молодость

# КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛАМЯ

С комсомолом связана молодость, которая прошла в 30—40-е годы. Наполненные это были годы. Комсомол строит Магнитогорск, Днепрогэс, Комсомольск-на-Амуре.

Хорошо помню день, когда меня принимали в комсомол, когда получала билет. Это был подъем сил и энергии у каждого из нас, молодых людей.

Мне, комсомолке 30-х годов, выпала честь быть в рядах тех, кто ликвидировал неграмотность и малограмотность. Это было важнейшее мероприятие Советской власти. Все население было поднято на ликвидацию безграмотности, которую В. И. Ленин назвал вторым врагом Советской власти.

Я уже училась в педагогическом училище Тулуна. И вот нас, группу студентов-комсомольцев, направил в школы обучать взрослое население. Мои ученики были намного старше меня, учительницы. Прошло более 50 лет, и трудно себе представить, как я, совсем юная, не имевшая опыта в жизни, осмелилась учить пожилых людей. И не только учила, но и училась у них труду и опыту.

Каждое занятие становилось для меня экзаменом и радостью, что приносите пользу людям. Самой интересной мы, комсомолки-девушки, считали работу с детьми в подшефной школе. Ходили с ними в кино, на экскурсии, организовывали кружки, проводили интересные сборы, читали книги и газеты. Много лет я проводила занятия в кружке ПВХО. Летом работала в пионерском лагере.

Мы участвовали в тушении пожаров в лесу, на строительстве шоссейных дорог, в воскресниках.

В педучилище поступила после 8 класса на 2-й курс, проучилась 2 года. Это был первый выпуск школьного отделения.

Наш комитет комсомола был авторитетным. На заседаниях шел разговор об успеваемости, о выполнении поручений и очень редко — о дисциплине, потому что в то время у всех было огромное желание получить специальность и начать работу. Конечно, это было вызвано и материальным положением, ведь большинство из нас жило и училось только на стипендию.

Незабываемы студенче-

ские годы. В памяти сохранились замечательные имена наших преподавателей — А. И. Бакуты, И. И. Макарова, И. И. Абросимова, П. И. Бурцева, В. А. Попова. Это они привили любовь к профессии, воспитали в нас убежденность и любовь к Родине. Группа была очень дружной. До сих пор поддерживаю связь с Николаевой А. И., Камышовой В. В., Константиновой В. В.

22 июня 1941 г. — день, который помнят советские люди. Я уже работала учителем в школе № 1 г. Зими, была секретарем комсомольской организации, а учительская и ученическая были едины. С болью в сердце провожали мы своих питомцев на фронт. Многие не вернулись в родную школу, сложив головы на поле брани.

А в неоплаченных классах шли уроки: изучали математику, физику, историю. В свободное от уроков время шли в госпиталь к тяжелооболненным, ставили концерты. Сбор ягод, грибов, копка картофеля, заготовка топлива для школы, ремонт школы, путей, распиловка дров на базе, помощь в устройстве эвакуированных детей — во всей этой работе комсомол был авангардом. Лозунг «В тру-

де, как на фронте» помнил каждый из нас.

В 1949 г. заочно закончила Иркутский педагогический институт, факультет истории и обществоведения. Много лет проработала в комсомольских классах. Сложилось так, что комсомольцы, где была классным руководителем, учились прилежно и были хорошими общественниками. Несколько выпусков 10-х классов были полностью комсомольскими.

В 1969—76 гг. работала в школе № 38 нашего города. Отсюда ушла на отдых. По роду работы приходилось встречаться с пионерскими и комсомольскими классами.

Первым комсомольским секретарем школы (1969 — 70 уч. год) была Здорнова Ира. Комсомольская организация 10а класса была признана лучшей, секретарь Коняхин Юра. Всегда добрым словом вспоминаю комсомольцев Гефнер Сашу, Внучкову Иру, Кржвицкую Галю и многих других, отдавших жар молодой души работе. Именно такие ребята продолжат наше дело, не дадут погаснуть комсомольскому племени.

А. ТЕЛЕБА,  
ветеран труда.

# РЕМОНТ БЕЗ ГАРАНТИИ

**Д**ЛЯ ТОГО, чтобы представить будущее жильцов дома № 1 квартала 91, вовсе не надо быть провидцем или иметь в гараже машину времени. Достаточно заглянуть в дома, где Ангарское ремонтно-строительное управление, руководимое В. В. Антроповым, уже провело выборочный капитальный ремонт.

Побываем в квартире № 69 дома 15 квартала 84, где проживают гражданка Л. П. Радионова и ее несовершеннолетний сын. Уже год она безуспешно пытается разжалобить строителей, но, кроме посещения комиссий и недоуменного вопроса: «А что вам еще надо?», она ответа не получила.

Прошел год после капитального ремонта, но по акту от 20 сентября 1988 года здесь необходимы перетирка штукатурки стен, окраска оконных переплетов, укрепление входной двери (коробка шатается), замена половой рейки, а также укрепить электрические розетки в проемах стен, отремонтировать форточки и подоконник, заменить смывной бачок, бракованный умывальник и змеевик для сушки белья в ванне...

И хоть под актом и стоят подписи инженера второй категории АРСУ А. М. Попова и начальника ЖЭУ-1 Т. В. Онипко, но дело не сдвинулось.

Может быть, Л. П. Радионовой не повезло? Может быть, в других квартирах ремонт был лучше? И люди работали добросовестнее?

Квартира № 70. Евдокия Ильична Кустова жалоб не пишет, но от этого ее квартира выглядит лучше не стала. Краска, отвалившаяся от стен, трещины на стенах и около дверных коробок, перекосившиеся рамы, сбитые между собой толстыми гвоздями, — такова картинка. Видно, что ремонтники забыли, что работают для людей, а не для своего кармана...

Достаточно пугать читателей. За месяцы сидения в квартирах обменного фонда новоселы (точнее сказать, старожилы) дома № 1 квартала 91 уже успели закупить тонны половой краски, рулоны обоев, квадратные километры облицовочной плитки. И теперь они дружно взялись за работу: красят полы, которые после ремонта имеют кроваво-кирпичный цвет, вставляют стекла после того, как безуспешно пытались открыть оконные рамы, пережившие капремонт.

Для чего открывать? Да для того, чтобы их вымыть в тех местах, где руки РСУ оказались коротки. А жильцам подъезда № 1 надо еще позвать и без воды, так как в квартире № 17 протекает труба, а хозяин, не зная о такой беде и понадеявшись на строителей, уехал в деревню, чтобы подышать здоровым воздухом. А мокнут-то его соседи.

Более ста недоделок и замечаний было в акте комиссии, подписанной представителями заказчика и представителями подрядчика. И это после нескольких месяцев капитального ремонта! Акт подписали, недоделки устраняются, но все не до конца, и госкомиссия до сих пор еще не приняла дом в эксплуатацию.

А жильцы вселяются. Правда и неправда выманивают ключи и вселяются. Не верят они в то, что профессионалам такой ремонт по силам, а любители-жильцы отремонтируют свой дом. А может быть, все-таки устранить недоделки? Явить миру такое чудо. Да еще руками РСУ?

Нельзя! Экономические интересы не позволяют. Во-первых, инженер ЖЭУ-1 Н. А. Федоткина уже подписала ведомость затрат, и ремонтники свою денежку получили, во-вторых, лимитов нет, в-третьих, объемы не позволяют, в-четвертых, жильцы торопят, в-пятых, зачем бросать деньги на ветер, жильцы сами доделают...

Качество ремонта оставляет желать лучшего. Это факт, а факты упрямая вещь. Так, может быть, хватит платить деньги за ремонт, который скорее можно назвать косметическим, а не капитальным? Может быть, лучше эти деньги передать жильцам, найдут они порядочный кооператив, да и сами не без рук, и дело будет сделано!

Ведь неважно, чьи руки будут делать ремонт, важно, чтобы он был качественным.

П. РУБАХИН.

## ЭКОЛОГИЯ: ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Еще в апреле нынешнего года газета опубликовала письмо Н. Алтуховой. В нем шла речь о вырубке участка лесного массива в 7-м микрорайоне. Лесок порезали основательно у проезжей части улицы Коминтерна, огородили деревянными щитами. Когда же начнут строить — каждый раз задаюсь вопросом. До сих пор строительством там и не пахнет. Похоже, администрация ЗБВК, получив разрешение на строительство здесь профилактория, поспешила отметить границы будущей стройплощадки, чтоб кто-нибудь не передумал

указать на глобальные экологические проблемы. Что ни человек, то стратег. А сам-то что сделал лично, чтоб лучше и чище было?

Постижение проблемы, особенно экологической, последнее время считалось прерогативой отдельных граждан или неформальных организаций (об этом говорят и письма читателей). Теперь гласно о борьбе за экологически чистую среду обитания заявили Советы. Хотя, чего скрывать и там сидели и сидят люди, мало болеющие за природу. От к примеру, бывший глав-

размахивают министры, прячущиеся за спиной в Ангарске временное производство «Парекс», вместо того, чтобы заменить устаревшее производство крепкой азотной кислоты.

Пользуются этой уловкой проектировщики и производители БВК. Без всяких оснований исключена из системы очистки пыли БВК мокрая очистка (после задействования термодожига). В этом случае на дождь будет направляться смесь с содержанием пыли белка в 100 раз больше, чем после мокрой очистки. Безусловно, это приведет к увели-

# ПОСАДИ ХОТЬ ОДНО ДЕРЕВО



В общем-то, не об этом боль. При нынешнем дефиците строительных мощностей могут прожидать несколько лет. А деревья поспешили вырубить.

Нет у нас в городе такого правила, чтоб вместо одного уничтоженного дерева садили два, три. А жаль. Поэтому «все меньше окружающей природы» вокруг нас.

Лес всегда был связан с жизнью человека напрямую. Голодный находил здесь пищу, утомившийся — свежесть и прохладу. За счет леса человек и обулся, и одевался, и крышу над головой имел.

Пожоги травы весной — это пример жестокости, экологической безграмотности. Это и подражание взрослым. Тот же лесок на улице Коминтерна частично пустили под огонь.

Сибирская земля бедна. Тонкий гумусный слой развороти колесами машины или гусеницей трактора — ничего, кроме пыли, сорной травы, расти не будет.

Мы все больше на воздух обращаем внимание. Правильно. Дышать когда нечем, и деревья не помогут. Но вот то, что творится у нас под ногами, стараемся вообще не замечать. Не зря на одном из собраний общественности города призывали пытался разбудить нашу гражданскую совесть: «Береги деревья, соблюдай чистоту!»

А в письмах в газету наши читатели все пыта-

ются указать на глобальные экологические проблемы. Что ни человек, то стратег. А сам-то что сделал лично, чтоб лучше и чище было?

Вот как он объясняет вырубку участка леса: «...Бесхозный лес на протяжении особенно последних лет интенсивно вытравывался нерегулируемым движением пешеходов...», ежегодные поджоги листья приводили к болезни целые группы деревьев».

Не знаю, есть ли толк от профилактория, который предполагают расположить в двух шагах от самой загруженной городской автомагистрали. Да и есть ли в том необходимость для работников ЗБВК? Ведь в профилактории «Химик», который стоит здесь же, микробиологи всегда имели гарантированные места. Ведь строили этот «Химик» на паях с АЗХР.

Если бы у нас в городе была специальная служба дендролога, то подобные «квалифицированные» ответы, а возможно, и проступки в отношении нашего зеленого друга не возмущали бы нашу совесть.

Нет, я не против профилакториев и жилищного строительства. А против непродуманных решений, против бюрократической трусости, которая прикрывается якобы государственным интересом. Этим щитом пользуются и руководители ТЭЦ, сбрасывая все больше саж на наши головы, не совершенствуя пылеулавливающие установки. Этим щитом

чению выбросов твердых веществ.

Есть еще претензии в адрес коллектива ЗБВК. От 30 до 40 процентов ферментеров эксплуатируются с избыточным внутренним давлением, что приводит к дополнительным выбросам в атмосферу через неплотности. Написали нам об этом работники химикотехнологической инспекции.

В газету много приходит писем ангарчан, в которых звучит беспокойство за чистоту города, воздуха, рек. Многим хочется видеть чистым двор возле дома, но только не было письма (не имею в виду тех, кто этим профессионально занимается), где бы автор рассказал о том, что он сам сделал для этого. Посади ли дерево, вывел ли улицу или хотя бы лестничную площадку. Бюрократическим щитом размахивают не только руководители. Таким же щитом, но поменьше, вооружился чуть ли не каждый из нас.

Стремление к экологически чистой среде начинается не с письма в газету, не с выступления на собрании. Легче указать на факт или выкрикнуть демагогическое «запретить», труднее заставить себя изменить положение вещей. Менять у себя на работе, на улице, дома. Если вы со мной согласны, то любое письмо, касающееся экологических проблем, в газету предлагаю начинать хотя бы с этого: «Сегодня посадил дерево...» И. ИЛЬИИ.

# ОДНОРАЗОВАЯ АКЦИЯ

## ЕЕ ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ИТОГИ

**О**ПЕРАЦИЯ началась в 19.30 тем, что в конференц-зале райисполкома оперативно прошел инструктаж, на котором четко была поставлена задача отрядам дружинников, сотрудникам милиции, что обязательно нужно сделать, где проверить и кого по необходимости задерживать. В тот пятничный вечер комиссия по делам несовершеннолетних под началом заместителя председателя Юго-Западного райисполкома Л. Л. Журавлевой рассмотрела дела одиннадцати подростков, включая и тех, кого пригласили заранее.

Не знаю, как объяснить такое небольшое число задержанных подростков: случайностью, строгим соблюдением социалистической законности, плохой работой, но факт есть факт: 11.

А все ли было спокойно в тот вечер в Юго-Западном районе? Отправляемся с заместителем начальника ОВД

города полковником милиции В. Н. Колчановым в рейд.

Остановились возле пивбара «Невский», что на Ленинградском проспекте. Входим. Прямо в глаза табличка «Не курить», а там — дым коромыслом. Бар полон молодежи. Времени 20 часов, а за одним столом уже сидит полутрезвый молодой человек...

— Почему пьяных обслуживаете? — спрашивает В. Н. Колчанов администратора Н. Я. Изгарышеву. — Или его с лавы развезло?

— Он пришел и сел. Откуда мне знать, что он пьяный? — отвечает администратор. — А я одна что могу сделать? И так каждый раз милицию вызываем. Может исполком принять решение, чтобы пива здесь лицам моложе 21 года не продавали? Бывает, тут же у входных дверей драки.

Прибыли мы в этот вечер в мэдвытрезвитель. К 22-м часам там «отдыхали» уже восемь человек.

— Сегодня еще ничего, — говорит дежурный майор. А бывает, что 20, а не по 8 человек доставляют сюда...

Чтобы полнее уяснить обстановку в районе, заглядываем в управление. Дежурный старший лейтенант Летунов только успеваешь поднимать трубку телефона. От него узнали о ряде трагедий с бомбочками. В ученика 40-й школы Сергея Шведова бросили бомбочку, которую он поймал, но она разорвалась у него в руках. Подросток получил ожог рук и лица.

Перед комиссией В. В. Толстоухова, мать Сергея Шведова, работник столовой № 5 АУС. Из разговора выясняется, что даже она знает технологию приготовления бомбочек, которую ей поведал ее сын-четверокурсник. И еще то, что алюминиевую пудру продают по цене 20 копеек в магазине неподалеку. Это все пасторожило комиссию, которая высказала версию, что

Шведов мог пострадать и по собственной вине. Это, естественно, ошарашило мать...

И вновь вопросы. Газета публикует ответы руководителей о том, что доступ к алюминевой пудре под семью замками. Так почему же взрывы как сотрясали, так и продолжают сотрясать город?

Еще с одной эпидемией встретилась в тот вечер комиссия — токсикоманией. Надышавшись ацетона, Алеша Лесков пытался ударить от дружинников. Позже выяснилась страшная история. Мать Алешки ведет аморальный образ жизни. Неделю живет дома, другую — ее нет. А отчиму не больно надо воспитывать мальчишку. Вот Алеша и бродит, где хочет, и делает, что вздумается...

Вспомню, как пытались доказать, что административная комиссия не должна воспитывать, что ее роль заключена в том, чтобы подвести итог и поставить точку. Но в

каком месте ее поставить в Алешиной жизни? Нет, мы должны быть людьми сострадательными, главной целью которых может и должна быть помощь.

Вновь отправляемся по полюсвещенным улицам города. Беседуем о необходимости и в то же время бессилии подобных рейдов. Вывод таков, что лишь при условии полного контроля, развитии материальной базы можно рассчитывать на успех. Не всегда пригоден инструмент насилия. Ужесточением мер победы не добьешься, стрелом тоже.

Заговорила рация: «В 6а микрорайоне драка...». Через некоторое время сообщение повторилось. Драка продолжается, а комиссия заседает, и никого туда не доставили. Ей так и не пришлось увидеть драчунов из 6а микрорайона.

Итак, прошел еще один рейд. Отряды дружинников давно рассыпались по домам, продолжала нести службу милиция.

А что изменилось, что вообще могло измениться после хоть и крупномасштабной, но одноразовой акции?

А. СИДОРОВ.

# КЛАССИКА НА АНГАРСКОЙ СЦЕНЕ

Вот уже 30 лет звучит симфоническая музыка в Ангарске! 30 лет ее истинные ценители слушают концерты замечательных мастеров искусств СССР — дирижеров, пианистов, скрипачей, виолончелистов, певцов. Перебирая старые программы, слышишь звучание «Поэмы экстаза» Скрябина, «Симфонических танцев» Рахманинова, 10-й симфонии Шостаковича, музыку Брамса, Бриттена, Дебюсси, Шимановского и, конечно, Бетховена, Чайковского, Моцарта. Еще больше убеждаешься, что именно симфонические оркестры не дают исчезнуть во времени накопленным человечеством бесценным сокровищам музыки.

«Симфоническая музыка помогает нам, — пишет Литвиненко Мария Ильинична, — понять прекрасное, перенося в мир звуков, красивых мелодий, музыкальных образов. А какое это удовольствие!»

В 1974 году у симфонического оркестра появился младший брат — камерный оркестр (руководитель Лев Часабов), для популяризации шедевров великих композиторов разных эпох, редко исполняемых даже по радио и Центральному телевидению. Многим любителям музыки

## СЦЕНЕ

полюбили вечера в «Музыкальной гостиной». Хотелось бы возобновить вечера в ДК нефтехимиков.

В своих отзывах на анкеты слушатели не раз выражали благодарность иркутским музыкантам. Но вместе с тем многие дельные критические замечания и предложения по пропаганде и рекламе концертов симфонической музыки оставались долгое время без внимания.

ДК нефтехимиков и КСК платят 4000 рублей за 15—16 концертов. Для слушателей — концерты бесплатные.

Создан совет слушателей классики, в котором работают ветераны факультета музыки: О. А. Ткачева, Г. С. Зак, В. Н. Богатырев, А. Ф. Васильев, Н. М. Васильева и другие.

Близко понял и принял нашу боль Владимир Федорович Сухиненко: отозвался содержательной статьей в «Знамени коммунизма» — «Возродить былую славу», в которой призывает ангарчан «Продолжать

хорошее дело! Не дать заглухнуть большому искусству в нашем городе!»

При близком знакомстве с положением музыкальной культуры в городе убеждаемся: в Ангарске нет системы в политике музыкальной культуры, в организации концертной деятельности в масштабах города. Причина малой посещаемости концертов — люди не знают. Острый вопрос — отсутствие рекламы, афиш о концертах.

Наша постоянная слушательница Н. М. Васильева 3 года расклеивает афиши по городу, не раз обращалась к зав. отделом культуры города Л. А. Сергеевой, гл. художнику города Л. П. Желтовскому —



никаких результатов.

Порой мы слышим от педагогов-музыкантов деление школьников «на наших и чужих». Справедливые упреки высказывают слушатели педагогам музыкальных школ: «Не видим ни педагогов на концертах, ни их учеников. Это говорит о том, что дети не получили музыкального воспитания, не научились любить, слушать классическую

музыку, не проникла она в их души».

Реформа в общеобразовательных школах касается и музыкальных. Музыкальная школа должна помогать ученику становиться Человеком! Думаю, необходимо создавать советы из педагогов-музыкантов, родителей, учеников, чтобы изменить рутинную систему музыкального образования.

Далеко не полностью используются возможности областной филармонии. Годовые планы концертов должны быть известны заранее и распределены по залам города, заблаговременно распространены и афиши по предприятиям и школам. Бывает ведь и

так: вечером — концерт, а только накануне появляется афиша. На мой взгляд, работа администратора Е. Р. Баньковской неудовлетворительна. Конечно, очень важна связь с общеобразовательными школами. Дети воспринимают классическую музыку непосредственной и глубже...  
**Л. ЛУНЕВА,**  
председатель совета слушателей факультета музыки.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Городская станция юных техников совместно с редакцией газеты «Знамя коммунизма» проводит заочный детский фотоконкурс — «МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ».

В фотоконкурсе могут принять участие все желающие юные фотолюбители. Снимки на конкурс присылать до 15 апреля 1989 г. в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

На конкурс представляются черно-белые снимки размером 13x18 см. на глянцевой фотобумаге. На обратной стороне каждого снимка указывается название снимка (или серии снимков), имя, фамилия автора, класс, училище, школа и домашний адрес или адрес фотокружка.

Тематика фотоконкурса не ограничена. Вы можете прислать снимок на любую тему, лучшие фотографии будут опубликованы в газете «Знамя коммунизма».

Итоги фотоконкурса будут подведены до 5 мая 1989 г. Оценка работ будет производиться по разделам: «Мы в ответе за мир на планете», «Мой город», «Композиция и натюрморт», «Мир увлечений», «Памятники архитектуры», «Пейзаж», «Портрет», «Спорт», «В мире животных», «Объектив улыбается», «Свободная тема».

Авторам лучших работ будут вручены дипломы, грамоты, призы.

## КСК приглашает

- ДОМ СПОРТА СК «ЕРМАК»**  
22, 23 октября  
Пятый традиционный турнир по классической борьбе с участием сильнейших спортсменов городов Сибири и Дальнего Востока. Принимают участие взрослые, юноши, мальчики — 10,00.  
**ДК «СОВРЕМЕННОК»**  
22 октября  
Клуб выходного дня приглашает — 15,00.  
23 октября  
Праздничный юбилейный вечер старейшего коллектива художественной самодеятельности Дворца — ВИА «Искры» — 17,00. (Пригласительные билеты можно получить в художественном отделе ДК).  
Навстречу 70-летию Ленинского комсомола:  
24 октября  
Городской конкурс дискотек — 19,00.  
25 октября  
Выставка-продажа изделий объединения «Мода» — 19,00.  
26 октября  
Смотр-конкурс художественной самодеятельности — 19,30.  
28 октября  
Клуб садоводов-любителей «Нява» организует экскурсию в г. Иркутск.  
27 октября  
Юбилейный вечер комсомольцев

- школ Юго-Западного района — 18,00.  
МЖК-2  
Очередное заседание клуба семейных отношений — 18,00.  
28 октября  
Праздничный вечер, посвященный Всесоюзному празднику — Дню автомобилиста — 19,00.  
Клуб «Родник» проводит ситцевый бал в МЖК-2 — 20,00.  
29 октября  
Юбилею комсомола посвящается. В программе:  
ярмарка солидарности — 18,00;  
демонстрация моделей — 14,00;  
праздничный вечер — 19,00;  
30 октября  
**ПЛОЩАДЬ ДК «СОВРЕМЕННОК»**  
Авторалли «Осенний лист» — 10,00.  
Спектакль «Про Федота», театральный зал ДК — 12,00.  
Соревнования клуба атлетической гимнастики — 15,00.  
Концерт авторской песни — 17,00.  
Фестиваль дискотек — 19,00.  
**НАРОДНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННОК»**  
Факультет «Музыка и театр» — занятия проводятся в 18,30 каждую третью субботу месяца; первое занятие «Путешествие по оркестру».  
19 октября  
Факультет для организаторов досу-

- га (приглашаются автор всего района).  
Факультет педагогических знаний (на факультете для дошкольного и школьного возраста). За всеми справками обращаться в массовый отдел ДК, комната № 7, или по тел. 4-80-84.  
21 октября  
Открытие сезона в молодежном клубе «Познай себя», малый зал — 19,00.  
28 октября  
Киноклуб «Теремок» для родителей с детьми, театральный зал — 10,00.  
Клуб друзей кино «Ракурс», Последний фильм Н. Губенко «Запретная зона» — 18,00.  
25 октября  
Начало работы экологического абонемена. Встреча с доктором медицинских наук Колло Рене Мартыновичем по проблемам микробиологической безопасности производства БВК, малый зал — 18,30.  
28 октября  
Клуб друзей кино «Ракурс», Документальные фильмы А. Сакурова «Мария», «И ничего больше», «Элегия» (о Шалайпине), театральный зал — 19,00.  
27 октября  
Открытие сезона в клубе фотокнопутешествий. Рассказ участников похода по Восточному Саяну по маршрутам Зун-хан-Дагай; перевалы Днозавар, Биб-Кон, Ветреный, Шумак с показом слайдов, малый зал — 19,00.

- ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ!**  
28 октября  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ, университет культуры, факультет музыки.  
В программе: Бриттен, «Четыре морские интерлюдия», Бетховен «Симфония № 2», Моцарт «Концерт № 24», исполнительница симфонический оркестр Иркутской филармонии, Дирижер Грант Хлувельин (Великобритания), солистка лауреат международного конкурса Наталья Труль, театральный зал — 12,00.  
**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
22 октября  
Клуб филателистов — 16,00.  
Танцевальный вечер для молодежи — 18,00.  
23 октября  
Клуб выходного дня «Сладкоежка» — 12,00.  
25 октября  
Открытие сезона в клубе «Вдохновение» — 19,00.  
26 октября  
Собрание садоводов «Строитель-1» — 18,00.  
**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА**  
С 18 по 23 октября в парке работает зооцирк, с 10 до 19 часов.  
22 октября  
«И вновь пришла суббота» — 14,00.  
23 октября  
Час трезвого досуга — 15,00.  
Конкурс юных художников — 16,00.

23 октября в ресторане «Север» проводится «Осенний бал» для старшеклассников. В программе праздника: игры, шутки, конкурсы, играет вокально-инструментальный ансамбль. Начало в 17 часов. Пригласительные билеты можете приобрести у администратора ресторана «Север». Добро пожаловать!

**ИРКУТСКИДРОМЕТ СООБЩАЕТ**  
13 октября: ул. Ворошилова, 19 часов. Наблюдалось превышение ПДК по окиси углерода в 2,4 раза. 14 октября: ул. Ворошилова, 19 часов. Наблюдалось превышение ПДК по окиси углерода в 1,8 раза и по окиси азота — в 1,6 раза. 15 и 17 октября превышений ПДК не было.

Редактор В. А. СТАРИКОВ  
Потерявшего кошелек с деньгами 14 октября в районе кинотеатра «Юность» просим обратиться по адресу: 178-11-45, после 18 часов. (2299).

Приглашается женщина средних лет для ухода за инвалидом с большими ногами (возможна приходящая). Тел.: 6-44-86. (2276).

Отделы культуры горрайисполкомов, городское общество садоводов-любителей, ДК «Строитель» выражают искреннее соболезнование семье в родственникам в связи с кончиной  
**ПАВЛЮЧЕНКО**  
Клавдия Трофимовна

- КИНО**  
**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Как казаки мушкетерам помогали, 11, 13, 15. Дорогое удовольствие, 18-30, 20-30.  
«РОДИНА» — Заклятие долины швей, 11, 14, 16, 18 (удл.), 20-40 (удл.).  
«МИР» — Большое приключение Зорро, 10, 12, 16-20, 21-50. Дорогая Елена Сергеева, 14 (удл.), 18-10, 20.  
«ГРЕНАДА» — Всадник без головы, 10, 12, 14. Валомщина, 16. Десять ветряков (2 серии), 18, 20-30.

- «ПИОНЕР» — Пираты, 10, 12, 14, (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.  
16. Фотография с женщиной и диким кабаном, 18 (удл.), 20-20.  
**КОМСОМОЛЕЦ»** — Цыганка Ава, 16, 18, 20 (удл.), Маугли, 14.  
«ОКТЯБРЬ» — На исходе ночи (2 серии), 13, 16, 19-30.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Асса (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.  
Зал «Восход» — Таинственный остров, 9-20, 13-20, 15. Призрак замка Моррисвилль, 11, 17. И ничего больше, Элегия, 19.

- УТЕРИ**  
Утерянный студенческий билет на имя Боровской Ирины Александровны считать недействительным. (2279)  
Утерянную трудовую книжку на имя Темникова Сергея Александровича считать недействительной. (2284).  
Утерянное удостоверение тракториста П № 477888 на имя Затева Владимира Иннокентьевича считать недействительным. (2285).

**ТОЛЬКО 5 ДНЕЙ!**  
С 19 до 23 октября в Центральном парке культуры и отдыха работает Московский передвижной зооцирк.  
В вольерах зооцирка представлено большое количество редких, декоративных видов животных и птиц: берберийские львы, рыси, сервал, оцелот, бурые и черные (гималайские) медведи, леопарды, пумы (горные американские львы), хаус, ягуар, верблюд, австралийские страусы, пони, декоративные птицы, обезьяны и другие. Кормление хищников в 17 часов.  
Касса работает с 10 до 18,30.  
Кредитную справку № 236 на имя Воробьевой Надежды Ивановны считать недействительной. (2277)



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.